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Protokół nr 15/2025                                                                                                                         

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola                                                                                                                              

z posiedzenia w dniu 24 listopada 2025 r. 

 

 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w opolskim Ratuszu w sali 

nr 311 i trwało od godz. 900 do godz. 935.  

 

Posiedzeniu przewodniczył radny Tomasz Kaliszan - przewodniczący Komisji.  

 

         W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków Komisji (radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata 

Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek Kinder, Michał Nowak, Edward Odelga). 

 

Listę obecności członków Komisji oraz gości załącza się do protokołu.  

Przewodniczący obrad przywitał wszystkich obecnych na posiedzeniu Komisji.  

 

Porządek posiedzenia, nad którym obradowała Komisja, był następujący: 

1. Zatwierdzenie protokołu nr 14/2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 

Opola z posiedzenia w dniu 23 października 2025 r. 

2. Rozpatrzenie zasadności skargi nr OR-I.1510.31.2025 na działanie Komendanta 

Straży Miejskiej w Opolu. 

3. Rozpatrzenie zasadności skargi nr OR-I.1510.33.2025 na działanie dyrektora Ogrodu 

Zoologicznego w Opolu. 

4. Rozpatrzenie zasadności ponownej skargi nr OR-I.1510.17.2025 na działanie 

dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg w Opolu. 

5. Sprawy różne. 

 

Do punktu 1. porządku obrad:  

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przyjęła protokół nr 14/2025 z posiedzenia w dniu 

23 października 2025 r. w jawnym głosowaniu jednogłośnie głosami 6 radnych 

(radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek Kinder, Michał 

Nowak, Edward Odelga). 

 

Do punktu 2. porządku obrad:  

Radny Michał Nowak przedstawił swoje stanowisko w sprawie rozpatrzenia 

zasadności skargi nr OR-I.1510.31.2025 na działanie Komendanta Straży Miejskiej w Opolu, 

dotyczących braku podjęcia czynności służbowych przez funkcjonariuszy wynikających 

z katalogu uprawnień Straży Miejskiej. 
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Radny Michał Nowak odniósł się również do obraźliwego zapisu Skarżącego 

dotyczącego funkcjonariuszy Straży Miejskiej. Zadał pytanie, co może zrobić Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji w tym temacie, aby wskazać Skarżącemu naganną postawę. 

Radny Tomasz Kaliszan – przewodniczący komisji zaproponował radnemu Michałowi 

Nowakowi, aby na kolejną komisję przygotował wniosek, który Komisja mogłaby przyjąć 

i przekazać Skarżącemu. 

Nie było więcej pytań i uwag do omawianej skargi.  

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola na posiedzeniu w dniu 

24 listopada 2025 r. po rozpatrzeniu skargi nr OR-I.1510.31.2025 zgadza się ze stanowiskiem 

radnego rozpatrującego skargę i wnosi do Rady Miasta Opola o uznanie jej za 

nieuzasadnioną. 

Powyższe przyjęto w jawnym głosowaniu jednogłośnie głosami 6 radnych. 

Za głosowali radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek 

Kinder, Michał Nowak, Edward Odelga. 

Tym samym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedłoży stosowny projekt uchwały 

Radzie Miasta Opola (stanowisko Komisji i projekt uchwały z uzasadnieniem załącza się do 

protokołu). 

 

 

Do punktu 3. porządku obrad:  

 

Radny Edward Odelga przedstawił swoje stanowisko w sprawie rozpatrzenia skargi 

nr OR-I.1510.33.2025  na działanie dyrektora Ogrodu Zoologicznego w Opolu w zakresie 

nieudzielenia odpowiedzi na pismo oraz sposobu przeprowadzenia procedury naboru na 

stanowisko kierownika Miejskiego Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Opolu. 

 

Radna Małgorzata Jarosz – Basztabin poprosiła o zabranie głosu panią Aleksandrę 

Czechowską – dyrektorka Ogrodu Zoologicznego w Opolu, która ustosunkowała się 

do stanowiska radnego badającego skargę. 

 

Następnie pytanie zadał radny Edward Odelga, a odpowiedzi udzieliła  pani 

Aleksandra Czechowska – dyrektorka Ogrodu Zoologicznego w Opolu. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola na posiedzeniu w dniu 

24 listopada 2025 r. po rozpatrzeniu skargi nr OR-I.1510.33.2025 zgadza się ze stanowiskiem 

radnego rozpatrującego skargę i wnosi do Rady Miasta Opola o uznanie jej za uzasadnioną. 

Powyższe przyjęto w jawnym głosowaniu jednogłośnie w obecności 5 członków 

Komisji. Za głosowali radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, 

Marek Kinder, Edward Odelga. 
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Tym samym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedłoży stosowny projekt uchwały 

Radzie Miasta Opola (stanowisko Komisji i projekt uchwały z uzasadnieniem załącza się do 

protokołu). 

 

Do punktu 4. porządku obrad:  

 

Radny Tomasz Kaliszan przedstawił swoje stanowisko z badania zasadności 

skargi nr OR-I.1511.17.2025 złożonej przez mieszkańca Opola na uchwałę Rady Miasta 

Opola nr XXI/366/25 z dnia 30 października 2025 r. w sprawie ponownej skargi na dyrektora 

Miejskiego Zarządu Dróg w Opolu dotyczącej dosadzenia trawy przy ul. Książąt Opolskich 

w pasie zieleni, rozszerzonej o dodatkowe zarzuty. 

 

Nie było pytań do omawianej skargi, nie było również dyskusji nad omawianym 

tematem. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola na posiedzeniu w dniu 

24 listopada 2025 r. po rozpatrzeniu skargi nr OR-I.1510.17.2025 złożonej na uchwałę Rady 

Miasta Opola nr XXI/366/25 z dnia 30 października 2025 r. w sprawie 

ponownej skargi na dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg w Opolu, wnosi 

o zakwalifikowanie jej jako skargę na działania Rady Miasta Opola oraz przekazanie 

do rozpatrzenia Wojewodzie Opolskiemu według właściwości. 

Powyższe przyjęto w jawnym głosowaniu jednogłośnie w obecności 5 członków 

Komisji. Za głosowali radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, 

Marek Kinder, Edward Odelga. 

Tym samym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedłoży stosowny projekt uchwały 

Radzie Miasta Opola (stanowisko Komisji i projekt uchwały z uzasadnieniem załącza się do 

protokołu). 

 

Do punktu 5. porządku obrad:  

 

W sprawach różnych radny Tomasz Kaliszan zadał pytanie obecnej na sali pani Ewie 

Statkiewicz – naczelnik Biura Rady Miasta, dotyczące możliwości wglądu do dokumentacji 

i raportów, o  których wspomniała dyrektorka Ogrodu Zoologicznego pani Aleksandra 

Czechowska w temacie kontroli prowadzonych m.in. przez PIP w Ogrodzie Zoologicznym 

oraz zaleceń w tym zakresie. 

 

Radny Tobiasz Gajda poinformował, że Komisja Rewizyjna w ramach prowadzonej 

kontroli będzie miała dostęp do dokumentów jednostki. Radny Tomasz Kaliszan poprosił 

o przekazanie dokumentacji również do wiadomości Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

 Pani Ewa Statkiewicz – naczelnik Biura Rady Miasta poinformowała członków 

Komisji, że Wojewoda Opolski przekazał odpowiedź dotyczącą skargi na działania Rady 

Miasta Opola w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Prezydenta Miasta Opola w zakresie 
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nadzoru nad czasową organizację ruchu. Wojewoda Opolski uznał zarzuty zawarte w skardze 

na Radę Miasta Opola za nieuzasadnione. 

Tym samym porządek obrad został wyczerpany i przewodniczący obrad zamknął 

posiedzenie. 

 

 

 

   Przewodniczący Komisji  

                                                                                                                 

  Radny Tomasz Kaliszan 

 

 

 

Protokołowała:  

 

Aleksandra Lukosz 


